

新建道路和名胜古迹指引都有标注

奎文最新行政区划图面世

本报11月7日讯(记者 丛书莹) 近几年,奎文经济发展较快,行政区划有了较大的调整和变更,原有的行政区划图已不适应社会管理和经济发展的要求,编印新版地图已迫在眉睫。7日,记者了解到,历经近一年资料收集、编撰、核对的新版《奎文区行政区划图》正式出版。

7日,奎文区民政局表示,新图中各级行政区划界线更为准确,道路交通、各类地名都是根据最新资料确定,是依法行政的基础依据。

记者看到,新的地图上体现了行政区划的改变,例如新增奎文区北海路街道办事处,撤销南苑街道办事处、钢城街道办事处等,而且东关街道在原有基础上从东风东街扩大到胜利东街。

新版地图中,对新建设的道路有了新的标注,而且原有的一些道路因为不适应社会的发展也已经更换了名称。奎文区政府将辖区内的四条道路更名,原庄检路更名为文化南路,原车站一街更名为金山街,原车站二街更名为车站街,原车站三街更名为龙泉街,这些都在新版地图中有了显示。另外,原来的宝通街在九龙山处出现了一条岔道,在近期的改造中,宝通街的岔道被取消,全线拉直,新版地图上也已经体现。

在新版地图上,一些服务单位像公园绿地、古建筑群、学校、银行等也都标注明确。新版地图比老版多了很多鲜绿色的区域,奎文区民政局的工作人员告诉记者,这些都是公园绿地的标志,原来的公园

在2006年的地图上只有一个小红点,而且字体颜色和大小和其他字体一样,不方便寻找。新版的区划图用绿色的区域显示公园绿地,而且是成块出现,将现有的面积根据1:28000的比例缩小在地图上,很直观,字体颜色换成了紫红色,更加醒目。2006版的地图上,原先的白浪河湿地处,只有一条河流过,现在不光是有河,把绿地的面积和形状也都用绿色全展现出来了。

另外,新的地图上,十笏园古建筑群、城隍庙、陈方祺故居陈列馆等名胜古迹也都用紫色的字体显示,方便寻找。而且新建的学校、金融大厦和一些银行网点在地图上也有了显示,例如文华中学和招银大厦、民生大厦等。

污泥干化焚烧变废为宝

城区建污泥焚烧处置项目

本报11月7日讯(记者 董惠)为彻底解决污泥处置问题,7日,记者采访了解到,今年潍坊投资建设的污泥焚烧处置项目,不仅日处理能力可达600吨,焚烧干化后的污泥还可用于发电。预计该项目年底将建成投入使用。

据了解,潍坊中心城区四座污水处理厂每天产生污泥约400吨,2010年8月前,城区污泥均运至市垃圾处理场填埋处理,后因垃圾场出现溃坝、塌方事故,不能继续接收处置污泥。

为彻底解决污泥处置问题,市政局借鉴外地先进经验,与华电潍坊发电有限公司合作,采用镶嵌

式技术,对污泥进行干化焚烧处理。

据了解,该技术项目全过程自动化控制,充分利用电厂烟气余热,对污泥干化,干化后的污泥直接混入燃煤,送入锅炉燃烧发电。项目总规模为日处理含水率80%以下的污泥600吨。工程共分两期建设,一期工程规模为日处理污泥400吨,投资额为1900万元。现在项目已在华电潍坊发电有限公司开工建设。截至目前,项目土建工作已完成60%,污泥螺杆泵、干化机等主要设备也已定制完毕,已完成投资1000万元,预计年底建成投入使用。

知名企业家进校园

本报11月7日讯(记者 李涛)7日,记者采访获悉,潍坊职业学院开展企业家进校园活动,邀请知名企业家走进校园,通过报告会、座谈会,为在校大学生进行职业生涯规划指导。

在企业家进校园活动名单中,记者看到有潍坊商业银行董事长、山东广潍集团总经理、山东中动文化传媒有限公司董事长,企业家们通过讲解自身的成长经历、人生感悟、创业的历程和事迹,

对大学生就业问题,树立正确的择业观和创业观进行指导;同时,让学生提前了解企业文化和就业环境,把握企业对人才的素质需求。

潍坊职业学院副院长贺志强介绍说,在校学生面对就业市场、求职经验等方面了解甚少。老师仅凭网络或书本知识难以满足学生需求。邀请企业家进校园大有必要,他们的到来将为学生在社会和学校之间搭建一座桥梁,更好地为学生学习、就业服务。

农民工享受免费义诊

7日,安顺路上一建筑工地内,潍城区高家东社区卫生服务站的医务人员为建筑工人们免费体检。社区刘书记介绍,此次义诊主要是针对广大外来的农民工,提高他们在日常生活、工作中的自我保健意识。

本报记者 吴凡 摄影报道



潍坊新添十名省级非遗传承人

“小章竹马”“地秧歌”等代表性传承人榜上有名

本报11月7日讯(记者 李涛)7日,记者采访获悉,近日省文化厅下发了《关于公布第三批省级非物质文化遗产项目代表性传承人的通知》,在全省选出了63名省级非遗传承人,其中潍坊有10人榜上有名。至此,潍坊省级非遗传承人增至27人。

记者了解到,此次新入选的10名非遗传承人是:昌邑“小章竹马”的传承人马镇华、高密“地秧歌”的

传承人王兆章、寿光“闹海”的传承人黄冠群、安丘“东路大鼓”的传承人丁淑红、安丘“孙膑拳”的传承人刘海港、高密“高密半印半画年画”的传承人别世杰、临朐“桑皮纸”的传承人魏先明、青州“青州府花边大套”的传承人卜范增、安丘“董家骨科正骨疗法”的传承人董胜军和坊子“潍坊嵌银髹漆技艺”的传承人陈增。

与此同时,记者了解到,目前潍

坊市具有国家级非物质文化遗产项目14项,国家级非遗传承人5人。其中,山东省第一批国家级非物质文化遗产项目代表性传承人共2名,二人都是来自潍坊,分别是杨家埠木版年画传承人杨洛书和高密扑灰年画传承人吕臻立;山东省第三批国家级非物质文化遗产项目代表性传承人中,潍坊核雕传承人王绪德、高密剪纸传承人范祚信和潍坊风筝传承人韩福龄入围。



7日,在潍城区黄家社区1号楼内,几位居民正在楼道内悬挂文化展板。据了解,黄家社区在各楼层内开辟宣传展板,内容包括礼仪文明、保健常识、环保知识,以及居民关心养生、防盗等常识,让居民一出门就能感受到浓浓的文化氛围。 本报记者 吴凡 摄影报道